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Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: criticità inerenti alla funivia del Faito.

11 sottoscritto Cons. regionale, Luigi Cidulo, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) la funivia del Faito è una struttura storica che collega la città di
Castellammare di Stabia con il monte Faito, cui è demandata una funzione
importante per lo sviluppo turistico dell’area a cavallo tra l’area stabiese e
la penisola sorrentina;

b) la gestione di questa infrastmttura è demandata all’EAV, holding dei
trasporti della regione Campania;

c) inaugurata nel 1952, la struttura è stata chiusa nel 2012 e riaperta nel
2016, grazie a una proroga straordinaria ottenuta dal ministero;

d) a seguito di ulteriori lavori sull’impianto, avviati nel gennaio 2017, la
struttura è stata nuovamente chiusa;

e) nonostante la riapertura dell’impianto fosse stata annunciata, in sede di
audizione presso la IV Commissione speciale del Consiglio regionale, per il
5 agosto, la funivia ha riaperto solo in data 26 agosto (e dunque a stagione
estiva quasi conclusa);

considerato che:

a) in data 27 agosto, ossia appena 24 ore dopo la riapertura, il servizio è stato
sospeso a causa dell’usura dei rulli nell’ingranaggio che regola la discesa e
la salita del mezzo;

b) il ritardo nella riapertura è stato giustificato sulla scorta della necessità di
eseguire i necessari collaudi e di acquisire le autorizzazioni ministeriali per
la verifica e la sicurezza della struttura;
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rilevato che la chiusura della funivia ha causato notevoli disagi soprattutto alle
numerose persone (in gran parte turisti) che sono rimasle bloccate sulla
montagna e sono state costrette a scendere mediante un provvisorio servizio
automobilistico d’emergenza;

Tanto premesso e considerato, si interroga la Giunta per sapere:

1. quali sono le ragioni che hanno determinato la sospensione del sen’izio e le
ragioni per le quali, nonostante il fermo dell’impianto per tanti mesi e i
collaudi e le verifiche eseguiLe. non sia stato possibile awedersi prima della
criticità in questione;

2. se la funivia sia attualmente in uno stato di sicurezza.


